

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

2

№ 149 (6239)

АВГУСТА

1979 года

Газета издаётся  
с 24 ноября 1951 года

ЧЕТВЕРГ  
Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе  
и обкоме ВЛКСМ

## ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

ОБ ИТОГАХ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ, СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА РАБОТЫ, УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА ВТОРОГО КВАРТАЛА 1979 ГОДА.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования среди городов и районов, предприятий промышленности, сельского хозяйства, транспорта и связи, сферы обслуживания за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана второго квартала 1979 года, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. За достижение наилучших результатов в областном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана второго квартала 1979 года признать победителями среди городов и районов и наградить переходящими Красными знаменами с вручением свидетельств обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ:

город Ангарск,  
Ленинский район г. Иркутска.

2. За достижение наилучших показателей в областном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы по итогам второго квартала текущего года признать победителями и наградить переходящими Красными знаменами с вручением свидетельств обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ коллективы:

Ленинского производственного золотодобывающего объединения «Лензолото», разреза «Храмцовский» Восточно-Сибирского производственного объединения по добыче угля «Востсибуголь», Братской ГЭС им. 50-летия Октября,

### О ЗАНЕСЕНИИ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ИТОГАМ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ 1979 ГОДА

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования среди городов и районов, предприятий промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, связи и сферы обслуживания за повышение эффективности производства и качества работы по выполнению и перевыполнению народнохозяйственного плана первого полугодия 1979 года, обеспечение устойчивых показателей в выполнении плана и повышенных социалистических обязательств признать победителями и занести на областную доску Почета с вручением свидетельств обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ:

Город Тулун,  
Октябрьский район г. Иркутска,  
Иркутский район,  
п/о «Лензолото»,  
Братскую ГЭС им. 50-летия Октября,  
разрез «Черемховский»,

Иркутского завода «Иркутскабель», производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Иркутского релейного завода, Иркутского авиационного завода, Иркутского завода карданных валов, Китайского лесоаготельного объединения Всесоюзного лесопромышленного объединения «Иркутсклеспроем», Иркутской трикотажной фабрики «Пролетарий»,

Ангарского молочного комбината, треста «Сибмонтажавтоматика» Главвостоксбистроя, механизированной колонны № 30 треста «Востоксибэлектросетьстрой», треста «Иркутскалюминстрой» Главвостоксбистроя,

центрального ремонтно-механического завода «Братскгэсстрой», Мамско-Чуйской комплексной геологической экспедиции Иркутского территориально-геологического управления, Ангарской городской типографии областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли,

Иркутского авиаотряда Восточно-Сибирского управления гражданской авиации, Черемховского пассажирского автотранспортного предприятия Восточно-Сибирского территориально-транспортного управления,

Иркутск-пассажирской дистанции сигнализации и связи Восточно-Сибирской железной дороги,

Иркутского радиопункта Иркутского областного производственно-технического управления связи,

колхоза «Путь Ильича» Иркутского района, совхоза «Каменский» Боханского района.

завод карданных валов, Ангарский цементно-горный комбинат, лесоаготельное объединение «Китойлес»,

Иркутскую меховую фабрику, Ангарский молочный комбинат, трест «Востокпромстрой», механизированную колонну № 30 треста «Востсибэлектросетьстрой», Мамско-Чуйскую экспедицию, Иркутский авиаотряд, Ангарскую типографию, Иркутский городской радиоузел, Иркутский торговый комплекс, колхоз имени В. И. Чапаева Тулунского района, совхоз «Красный забойщик» Черемховского района.

Бюро ГК КПСС и горисполком приняли постановление «О дополнительных мерах по заготовке кормов для колхозов и совхозов в 1979 году». Учитывая, что городу Ангарску установлено задание заготовить для подшефных хозяйств 4 тысячи тонн грубых кормов, каждому предприятию и организации определены конкретный план.

Кроме того, бюро ГК КПСС и горисполком сочли целесообразным привлечь к заготовке сева граждан города, имеющих в личном пользовании легковые автомашины, тяжелые мотоциклы, моторные лодки и садовые участки.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — ДЕЛО ВСЕХ АНГАРЧАН!

Владельцам автотранспорта и лодок установлено задание заготовить по 200 кг зеленой массы, владельцам садовых участков — по 10 кг сухого сева.

Для приема заготовленных кормов организованы приемные пункты: в Зверевском отделе «Тепличного комбината», в ЖЭКе-3 ЖКО-2 управления строительства (Четвертый поселок), в цехе благоустройства юго-западного района — ежедневно с 8 до 20 часов и в ЖЭКе-1 ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (пос. Майск) — с 15 до 20 часов.

Председателям садоводческих товариществ предложено организовать хранение сева на территории товариществ. Заготовка кормов должна быть начата незамедлительно и закончена не позднее августа.

Выполнившим задания будут выдаваться справки установленного образца.

Бюро ГК КПСС и горисполком выразили твердую уверенность в том, что задания по заготовке кормов будут выполнены полностью и в установленные сроки.

РИМ. Производственный травматизм — одна из серьезных проблем на предприятиях Италии. По данным профсоюзов, в течение рабочего дня каждый час погибает один труженик. Каждые шесть секунд один из рабочих получает травмы и увечья. Около 55 тысяч трудящихся ежегодно становятся инвалидами.



ВАШИНГТОН. Сенат США принял законопроект о контроле над экспортом, который содержит ряд новых дискриминационных ограничений на торговые-экономические отношения между США и социалистическими государствами.



### ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коммунист, кавалер ордена «Знак Почета» Константин Леонтьевич Чистяков в цехе № 137 опытного завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» ведущий токарь. Своему ремеслу он обучил десятков молодых рабочих. Его труд отмечен двумя знаками «Победитель социальщины» и знаком «Ударник 9-й пятилетки».

На снимке: К. Л. Чистяков.  
Фото И. АМОСОВА.

### НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ

УСПЕШНО справился с производственным заданием второго квартала коллектив цеха 17-18 газового завода. План здесь выполнен на 102,9 процента. Выпуск сверхплана газа составил 5470 тысяч кубических метров.

Высоких показателей в труде считает начальник цеха Геннадий Иванович Дружинин, коллектив достиг благодаря высокой организации труда, максимальному уплотнению рабочего времени, широко развернутому социалистическому соревнованию, хорошей трудовой дисциплине и высокому профессиональному мастерству работников цеха.

Призыв «Ни одного отстающего рядом!» в коллективе не только производственная, но и нравственная норма. Каждый стремится работать как можно лучше и с хорошим качеством.

Во многом способствовало успеху и сокращение срока остановочного ремонта в цехе. Вместо запланированных десяти суток его провели за девять.

Особенно следует отметить работу машинистов компрессорной установки Николая Ильича Переломова, Афанасия Евгеньевича Фроленко и старшего механика Петра Николаевича Безрукова.

В. БЕЛЯЕВ,  
внештатный корр.

### Страницы социалистического соревнования



# СПЕЦИАЛ

Страницы социалистического соревнования

## ТРУДНАЯ ПОБЕДА

ИНТЕРВЬЮ

**К**ОНЕЦ июля принес коллективу производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» радостные вести. 26 июля пришло первое известие: коллегия Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, ЦК профсоюза работников химической и нефтехимической промышленности СССР присудили объединению во всесоюзном социалистическом соревновании первое место, переходящее Красное знамя и денежную премию за второй квартал текущего года. Через два дня — другая новость: за достижение наилучших показателей в областном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы по итогам второго квартала

текущего года объединение в числе других признано победителем и награждено переходящим Красным знаменем с вручением свидетельства обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

Итак, победа! Победа многотысячного орденоносного коллектива нефтехимиков. В данный момент она очень радостна для трудящихся объединения.

Почему именно эта? Да потому, что не всякая победа несет в себе радость. Победа над слабым соперником, достигнутая без усилий, без борьбы, без максимума затраченной энергии, труда до седьмого пота, как правило, не приносит удовлетворения.

Производственное объединение «Ангарскиефтеоргсинтез» — одно из лучших в нашем

городе, области и стране — впервые за многие годы в первом квартале недодало государству продукции на большую сумму. Как же многотысячный коллектив орденоносного предприятия выходил из создавшегося положения!

— За многие годы работы объединения, пожалуй, не было такой трудной ситуации, какая создалась нынешней зимой, — рассказывает секретарь парткома предприятия Александр Николаевич Немчинов. — Частые перебои с поступлением сырья, крайне недостаточное количество поступавших железнодорожных вагонов для вывоза готовой продукции и привели к такому результату в первом квартале. Есть и субъективные причины. Все это было не-

ожиданным. Тем более, что в прошедшем году мы все кварталы выходили на призовые места по отрасли, а в четвертом квартале — и в области.

Партийной организацией требовались значительные усилия, чтобы мобилизовать коллектив на более производительный труд. В начале апреля мы, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, администрация, провели постоянно действующее производственное совещание с повесткой дня «О дальнейшем совершенствовании социалистического соревнования в свете требований XXV съезда КПСС». Коллектив был нацелен на то, чтобы каждый на своем рабочем месте сделал максимум усилий, с тем чтобы коллектив не был должен государству не только ни грамма продукции, но и к концу года выдал ее сверх плана.

Необходимо было совершенствовать наши старые

формы социалистического соревнования. Особый упор был сделан на трудовое соперничество под лозунгом «В борьбе за эффективность производства и качество продукции — ни одного отстающего рядового».

Не покривлю душой, если скажу, что работали все коллективы предприятий самоотверженно. Но в соревновании всегда кто-то впереди. Поэтому в разные месяцы второго квартала призовые места занимали разные заводы. Например, завод гидроразования в апреле был первым, а завод полимеров — вторым. В мае уже «полимеры» вышли в лидеры, а «гидроразование» довольствовались третьим и т. д. Но ведь в этом и соль соревнования: сегодня ты сделал хорошо, а завтра кто-то еще лучше.

Словом, второй квартал мы завершили успешно, выдав продукцию сверх плана на 4 миллиона 650 тысяч рублей. Вот почему победа второго квартала трудная, но и более радостная.

Коллектив объединения теперь уже не снизит взятого темпа и, конечно, завершит четвертый год пятилетки с выдачей сверхплановой продукции.

Т. ВИНОГРАДОВА.

## СОПЕРНИЧЕСТВО РАВНЫХ

◆ ГОРИЗОНТЫ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

**Т**РУДОВЫЕ достижения всегда радуют. Но этот успех для коллектива производственного объединения «Китойлес» радостный вдвойне. По итогам областного социалистического соревнования за второй квартал китойским лесозаготовителям и переработчикам присуждено переходящее Красное знамя областного комитета партии, облисполкома, облсовпрофа и обкома комсомола. Одновременно коллектив объединения за успешное выполнение плановых заданий в первом полугодии занесен на областную доску Почета.

**Н**ЕЛЕГКО далась эта победа. Второй квартал нынешнего года для предприятия был очень тяжелым. Низкий уровень воды в реках Жидов, Тойсуке, Китое явился главной причиной отсутствия сырья для цеха лесопереработки. Но коллектив объединения с честью вышел из трудного положения. Были проведены рабочие собрания, на которых выступили коммунисты, агитаторы, пропагандисты. Для вывозки леса выделены дополнительные автомобили. В места скопления леса на реке Китое переброшены два погрузчика. Таким образом, в самое короткое время был отлажен конвейер по доставке древесины на переработку.

В результате своевременно принятых мер трудящиеся объединения «Китойлес» успешно справились с планом второго квартала. Так, задание по реализации продукции выполнено на 104,2 процента на 5,7 тысячи кубометров больше плана вывезено древесины, показатель общей рентабельности также превысил плановый. Хорошо потрудились во втором квартале коллективы Широколадского и Моргудейского леспромхозов. План производства товарной продукции ими выполнен на 104,7 процента, вывозка древесины составила 104, а комплексная выработка — 111,5 процента.

Дух хорошего трудового соперничества в это время царил и на головном предприятии, где свое высокое профессиональное мастерство показывали рабочие рамных



потоков Михаила Кирилловича Купцова, Михаила Григорьевича Бадова, Сергея Ивановича Маркосеенко. Нельзя не отметить слаженную работу станочников тарных цехов Н. Тихонова, В. Бодякина, Н. Варфоломеева. Перевыполнили план и взятые социалистические обязательства грузчики Федор Васильевич Старкин и Василий Дмитриевич Николаев.

Как обычно, в авангарде соревнующихся среди трудовых коллективов Моргудейского и Широколадского леспромхозов идут известные бригады по заготовке, разделке и вывозке древесины. Крупнейшая лесосочная бригада Николая Ивановича Парфентьева заготовила сверх плана с начала года 17,5 тысячи кубометров древесины. А бригада Бориса Георгиевича Куклина заготовила дополнительно к заданию 17,1 тысячи кубометров. Известна и передовая бригада нижнего склада, возглавляемая Петром Ивановичем Сургановым. С начала года этот коллектив раскряжевал 114478 кубометров древесины, что составило 149,5 процента к плану и 114 процентов к обязательствам.

Постоянно радуют успехи укрупненного экипажа на вывозке леса Николая Ивановича Ладора. С начала года этот экипаж вывез 101530 кубометров леса, 124,6 процента к плану.

Надо отметить, что трудовые успехи во всех этих коллективах не случайны. Этому способствует высокая взаимозаменяемость, крепкая трудовая дисциплина, а главное — любовь к своей профессии...

В настоящее время коллектив объединения «Китойлес», стремясь оправдать высокую оценку его труда, использует все резервы для выполнения государственного плана третьего квартала четвертого года десятой пятилетки.

В. БРОВКИНА, старший инженер ОТЗ объединения «Китойлес».

## СОДРУЖЕСТВО СВАРЩИКОВ

**П**ЕРВЫЙ договор на социалистическое соревнование между коллективами электросварщиков котельно-сварочного цеха ремонтно-механического завода производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» и цеха № 10 Иркутского завода тяжелого машиностроения им. Куйбышева был подписан в 1959 году.

С тех пор продолжается трудовое соперничество мастеров голубого огня. Оно стало одним из важных стимулов повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, активизации творческой мысли новаторов и экономии металлопроката.

Шестнадцать раз при подведении годовых итогов соревнования победителями назывались ангарчане. За эти годы в котельно-сварочном цехе сделано очень многое по механизации и автоматизации сварочных работ. Например, внедрен стенд для сборки обечаек по кольцевым стыкам, что повысило производительность на 30 процентов и значительно улучшило качество сварных швов. Основное устройство для воздушно-плазменной резки металлопроката позволило повысить точность и качество резки, а соответственно — качество

сварных работ. Сварку карт толщиной от шести до 22 миллиметров и обечаек определенных размеров производят в цехе без разделки кромок с применением крошки.

С большим подъемом трудились ангарчане сварщики в прошлом году и уверенно стали лидерами соревнования. За третий год

производительность труда повышена на три процента, сэкономлено тридцать три тонны металлопроката, внедрено несколько предложений новаторов с экономическим эффектом 1088 рублей. 95 процентов всех изделий, выполненных ручной сваркой, и 90 процентов — автоматической сваркой с первого предъявления.

На этот год снова заключен трудовой договор на соревнование между коллективами, а десять ангарских сварщиков участвуют в индивидуальном соревновании со своими иркутскими товарищами. Ангарчанка Н. П. Губанова соревнуется с В. П. Лобовым, С. Я. Косенко с А. Ф. Луквиным, И. А. Попов с П. М. Ермоленко, В. А. Ненигин с Ф. Г. Межовым...

В честь 20-летнего юбилея со дня подписания первого договора о трудовом соперничестве в Иркутске был проведен конкурс профессионального мастерства между ангарскими и иркутскими электросварщиками. Участвовали по три человека от каждого коллектива. В упорной борьбе победителями вышли ангарчане, набрав 86 очков против 56 у иркутян и заняв все призовые места. Электросварщик С. Я. Косенко и В. А. Ненигин соответственно заняли первое и второе места. Им вручены почетные грамоты и ценные подарки. Третье место занял И. А. Попов.

На днях в Ангарске с участием представителей иркутско-куйбышев-

◆ ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

цеха подведены итоги соревнования за полугодие. Победителями вновь названы ангарчане. Производственный план за этот период ими выполнен на 101 процент, на 3,5 процента повышена производительность труда, сэкономлено 15 тонн металлопроката. Уровень механизации сварочных работ составил 70 процентов. На общезаводском конкурсе профессионального мастерства электросварщика Виктор Пыркоу занял второе место.

К сожалению, в индивидуальном соревновании лидерство прочно удерживают иркутяне. Постоянными лидерами социалистического соревнования у ангарчан являются опытные мастера сварки Н. А. Попов и С. Я. Косенко, у иркутян — Ф. Г. Межов и Б. С. Яроповецкий.

В течение нескольких лет ветеран котельно-сварочного цеха Т. М. Совершова соревнуется с иркутским электросварщиком Н. К. Левчиным и неоднократно выходила победителем. В обоих коллективах благодаря постоянному соперничеству значительно улучшилась культура производства, постоянно повышается профессиональное мастерство сварщиков, значительно улучшено состояние трудовой и производственной дисциплины. И в Ангарске и в Иркутске соревнующиеся коллективы очень ответственно относятся к трудовому соперничеству, и это помогает досрочно выполнять производственные планы десятой пятилетки.

А. ГОРДИЕНКО, машинист ИПЗ.

На снимке: победители индивидуального социалистического соревнования 1978 года — электросварщики объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» и завода имени Куйбышева. Слева направо: В. П. Пыркоу, В. В. Черных, С. Я. Косенко, Ф. Г. Межов, Н. А. Попов и Б. С. Яроповецкий с наградами конкурса.

## МЕДАЛИ — ЭЛЕКТРОЗАВОДЦАМ

На электромеханическом заводе большое событие — впервые одиннадцать человек награждены медалями «Ветеран труда».

В их числе рабочие и инженерно-технические работники Н. А. Семенова, Г. И. Пономарев, Л. П. Помазкина, Н. Ф. Петрова, Н. Д. Кузнецова, Н. В. Захарова, А. К. Жде-

нов, М. Г. Выборова, В. И. Бровкина, Г. Ф. Беличенко, Е. И. Кузнецов. Эти люди с первого дня создавали электротехническую промышленность в Сибири.

— Они не жалели сил, чтобы через много лет увидеть свой завод переделанным, — обратился к собравшимся в зале директор предприятия

Г. Б. Белкин. — Мы вручаем награды тем, кто не только честно трудился сам, но и передавал свой опыт и знания молодой смене.

Товарищи по работе под горячие аплодисменты вручили героям торжества букеты алых роз.

Л. РОССОВА.

# СТРОКА В КНИГУ ВРЕМЕНИ

◆ НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

**В** ЕСТЬ о победе в областном социалистическом соревновании быстро пронеслась по цехам цементно-горного комбината. И вызвала новый прилив трудовой энергии.

29 июля завершен коллективом план семи месяцев по выпуску цемента. Сверх плана вчерашний день выпущено 9 тысяч тонн цемента. 18 процентов от общего числа выпущенной продукции составил цемент высшего качества марки 500. А средняя марка цемента, выпускаемого теперь предприятием, 418 килограммов на квадратный сантиметр. 55 процентов продукции выпущено с государственным Знаком качества. Реализация продукции при плане 15490 тысяч рублей составила 15645 тысяч рублей.

— По итогам соревнования во втором квартале победителями признаны, — говорит секретарь партийной организации комбината А. Н. Батяева, — коллективы цехов пылеулавливания (начальник Г. С. Головиничев) и подъемно-транспортных механизмов (начальник В. А. Плащинский). Из основных цехов лучшего результата добились работники цехов обжига и помола. В лидерах соревнования и

смена мастера М. В. Булукова из цеха обжига, бригада станочников ремонтно-механического цеха В. А. Караяниди, бригада слесарей цеха по обслуживанию электрофильтров М. С. Овчинникова, машинист вращающихся печей А. П. Пеннов, машинист сырьевых мельниц М. Х. Ракуцева.

В ремонтно-механический цех мы попали во время обеденного перерыва. Из красного уголка доносится перестук бильярдных шаров, а в самом цехе тихо. Лишь у одного из станков двое. Знакомимся. Бригадир станочников токарь-расточник высшего разряда Владимир Алексеевич Караяниди что-то объясняет молодому работнику Юрию Симоненкову.

— Работа у нас сложная, — говорит Владимир Алексеевич. — Но и интересная. Порой приходится полдня готовить станок, чтобы за десять минут изготовить какую-то разовую деталь. Я рад, что и вклад нашей бригады есть в нынешнем успехе коллектива комбината.

... А в цехе обжига — тропическая жара. Машинист печей В. В. Ермаков, спустившись по лестнице из пульты управления, что-то заботливо проверил в наружных механизмах.

— Я уверен, — говорит Владимир Васильевич, — что и в будущем коллектив нашего комбината будет работать столь же производительным и с высоким качеством.

О. ЗАРУБИН.

На снимке: в ремонтно-механическом цехе. У станка В. А. Караяниди (справа) и Ю. Симоненков.

Фото В. МАКСУЛЯ.

**П** ОЧТИ пять лет прошло со дня пуска в эксплуатацию установки селективной очистки масел на нефтеперерабатывающем заводе. И все это время работает здесь старший оператор Виктор Васильевич Коновалов.

— При освоении, — говорит он, — было, естественно, много трудностей. Ездили на практику в Белоруссию. Сейчас знаем все узкие места установки, ее возможности. Поэтому из месяца в месяц успешно выполняем производственное задание.

Из операторной видны взметнувшиеся высоко вверх колонны, печи, теплообменники, насосы. Всем этим хозяйством управляют с пульты управления операторы Василий



## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЯЕМ!

● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Васильевич Москвитин, Владимир Иванович Драгомиров, старший оператор Владимир Тимофеевич Галынский и их товарищи из третьей смены. Много здесь занимают усовершенствованным технологическим процессом. Среди рационализаторов и В. В. Коновалов. Его предложение по изменению схемы подрезки легкого масла поз-

волило высвободить один аппарат и сэкономить значительное количество пара.

А предложение В. В. Москвитина по дополнению к схеме сжигания легкого масла принесло экономии мазута.

Б. САБЛИН.

На снимке: В. В. Коновалов, В. В. Москвитин, Н. П. Рекун, В. А. Мясников.

Фото В. МАКСУЛЯ.



## УСПЕХ — ОДИН НА ВСЕХ

**С** ХОРОШИМИ трудовыми показателями закончил второй квартал коллектив Ангарского молочного комбината. Объем реализации товарной продукции во втором квартале составил 4441,3 тыс. рублей, это на 277,3 тыс. рублей сверх плана. Производительность труда составила 104,3 процента.

Этот успех был достигнут благодаря четкой организации труда, ритмичной работе производства, широко развернутому социалистическому соревнованию на всех участках молочного предприятия.

При подведении итогов социалистического соревнования среди цехов на первое место вышел приемно-разливочный цех (начальник цеха Валентина Дмитриевна Цолаева, председатель цехового комитета Валентина Петровна Иванова).

Второе место присуждено энергоцеху (начальник цеха Иосиф Александрович Ковалюк, председатель цехкома Анна Филипповна Бездола).

В соревновании участвовали не только цехи и участки, но и среди бригад было широко развернуто товарищеское трудовое соперничество. В приемно-разливочном цехе первое место завоевала бригада мастера Тамары Иосифовны Гребневой, на второе место вышла смена, которую возглавляет председатель цехкома, мастер В. П. Иванов.

По творожно-сметанному цеху первое место завоевали работницы творожного участка (начальник цеха Татьяна Алексеевна Романцева, председатель цехкома Надежда Александровна Глазкова).

В трудовую победу внесли свою лепту и ветераны труда, отличники производства Р. И. Клопова, О. М. Николаева, операторы разливо-укупорочных автоматов, Н. И. Скороходова, изготовитель творожной массы, И. Н. Чуланов, электромонтер по оборудованию.

**Н. ВОРОНОВСКАЯ,** начальник планового отдела молочного комбината.

## КИЕВ — АНГАРСК

**П** РОИЗВОДСТВЕННОЕ объединение «Киевпромоборудование» специализируется на выпуске средств автоматизации для химической промышленности.

Регулирующие клапаны с кислотоустойчивой арматурой применяются в газовой промышленности для контроля за расходом, температурой и давлением технологического про-

дукта. Продукция киевского предприятия известна на многих предприятиях страны. И вот новый адрес — Ангарский завод белково-витаминных концентратов. Из Киева в Ангарск уже отправлена первая партия изделий.

Ю. ДОВГАЛЕНКО.

г. Киев.

## В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

◆ ОПЫТ АНГАРЧАН

**Н** АГРАЖДЕНИЕ коллектива переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ для нас имеет исключительное большое значение, сказал управляющий трестом Симонтажавтоматика Минимонтажспецстроя Иосиф Сафукович Салихьянов.

Для работников треста это новый стимул в социалистическом соревновании, ведь раньше они соревновались только в системе Минимонтажспецстроя. Еще в четвертом квартале прошлого года они были удостоены такой чести, и с тех пор трест работает стабильно по всем планово-экономическим показателям.

Во втором квартале нынешнего года плановое задание значительно перевыполнено. Только по Братскому управлению план выполнен на 109 процентов. И самое главное — общий балл по качеству сегодня уже составляет 4,77.

За полугодие производительность труда по сравне-

нию с тем же периодом прошлого года выросла на 5,4 процента. 15 работников только Ангарского управления уже выполнили личное задание 10-й пятилетки.

— По директивному плану 9-й пятилетки, — говорит Иосиф Сафукович, — рост производительности труда тресту намечался до 35 процентов, мы же его выполнили на 45. В 10-й пятилетке намечается рост на 31,2 процента. Но уже сегодня мы идем с опережением.

В коллективе организовано социалистическое соревнование, создана подлинно творческая атмосфера на всех участках производства. Свидетельством высокой культуры труда является движение рационализаторов. Новаторы производства В. М. Жовнер, Г. И. Кузнецов, П. С. Пьянников, В. М. Блинов и многие другие внесли свой достойный вклад в повышение производительности труда.

Опыт бригад коммунистического труда В. Г. Бердникова, Н. П. Проскурнина известен за пределами треста. Сегодня 29 бригад уже перешли на бригадный подряд. Ими выполнено 20 процентов объема плановых работ.

На доску Почета ко Дню строителя будет занесен Михаил Иванович Ковалев, мастер Ангарского управления, инициатор движения работать в 10-й пятилетке без нарушений производственной и трудовой дисциплины.

Будут поощрены многие передовики производства, рационализаторы, активные общественники, победители социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Дружный коллектив умеет не только хорошо работать, но и хорошо отдыхать. На турбазе «Алый парус» возводятся спальный корпус на 80 мест. Там же будет построен зимний плавательный бассейн. Намечено открыть турбазы на Братском и Красноярском море. В Дивногорске уже закуплены прогулочные катера. Оздоровление трудящихся поставлено во главу задач администрации и профсоюзного комитета треста, ведь здоровье советских людей — самое большое богатство нашей Родины, это залог новых трудовых побед.

В. ЗАЙЦЕВ.

**П** О итогах социалистического соревнования во втором квартале коллективу Ангарской типографии присуждено первое место по городу и области. В нынешнем году это еще одна победа ангарских полиграфистов. За хорошие показатели в социалистическом соревновании в первом квартале коллектив был тоже признан лучшим среди коллективов родственных предприятий Иркутской области.

Что обеспечило успех ангарским полиграфистам? В первую очередь качественная организация социалистического соревнования, которое предусматривает трудовое соперничество между коллектива-

◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

СДЕЛАТЬ  
ЛУЧШЕ  
И БОЛЬШЕ

ми цехов, движение за коммунистическое отношение к труду, за звание «Лучший рабочий по профессии», «Ветеран Ангарской типографии». Регулярное подведение итогов соревнования, гласность, наглядность — эти и другие элементы постоянно во внимании местного комитета, администрации, партийной и комсомольской организаций типографии.

В коллективе выполнили задания десятой пятилетки 7 человек. Это Г. В. Стефановская, Л. К. Погодина, М. Ф. Путинцева, Л. И. Рязанцева, Г. М. Педонова, А. Е. Корючкина, К. Ф. Шароглазова. Близи к выполнению пятилетки еще четверо рабочих, а семь человек взяли обязательство достигнуть этого рубежа к годовщине Конституции СССР. Трудовой энтузиазм, стремление сделать больше и лучше — вот что отличает лидеров соревнования.

Достигнутое — не предел. И потому здесь постоянно изыскиваются резервы повышения эффективности производства, качества выпускаемой продукции. Так, к примеру, в настоящее время идет установка новой наборной строкоотливной машины. Ее ввод в эксплуатацию позволит значительно улучшить газетную и другую продукцию, регламентировать работу двух других машин, проводить их своевременную профилактику.

По итогам соревнования между цехами на первое место вышел цех № 2. А основные показатели коллектива типографии во втором квартале таковы: выпущено валовой продукции на 108,1 процента, план реализации выполнен на 107,6 процента, производительность труда возросла до 103,2 процента.

А. РЕДКОКАШИН.



## „АНГАРСКОМУ СТРОИТЕЛЮ“ — 30 ЛЕТ

СЕГОДНЯ В НАШЕМ ГОРОДЕ И НА ЕГО ПРЕДПРИЯТИЯХ ВЫХОДЯТ ЧЕТЫРЕ ГАЗЕТЫ. ОДНОЙ ИЗ НИХ — «АНГАРСКОМУ СТРОИТЕЛЮ» — 5 АВГУСТА ИСПОЛНЯЕТСЯ 30 ЛЕТ. СОБЫТИЕ!

30 ЛЕТ назад первый ангарский редактор Иннокентий Иванович Деев подписал «в свет» первую ангарскую газету. С тех пор она верно служит своему высокому назначению, стала по-настоящему коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев, вручая газете «Известия» орден Октябрьской Революции, сказал:

— Наша пресса — это ежедневная всенародная трибуна, доступная каждому советскому гражданину. Здесь открыто говорится о наших радостях и огорчениях, успехах и недостатках, обо всем, чем мы живем, о чем мечтаем, над чем работаем.

Обо всей советской прессе сказаны эти слова, значит, об «Ангарском строителе» тоже. У газеты большой авторский актив, рабкоры — ее глаза и уши. Они помогают партийному комитету, журналистам чувствовать пульс жизни, находить новые резервы и возможности для того, чтобы как можно лучше выполнять задания пятилетки, решения XXV съезда КПСС.

Коллектив городской газеты «Знамя коммунизма», Ангарская организация Союза журналистов СССР поздравляют своих товарищей по перу, рабочих корреспондентов по случаю 30-летия многотиражки ангарских строителей и желают им новых творческих свершений.



Солнце, воздух и вода.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## ГОРЯЧИЙ КАЛЕНДАРЬ

### ♦ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

По насыщенному календарю живет в этом году Дворец культуры нефтехимиков. Вот только некоторые, наиболее приметные события клубного года.

20 сеансов новогодней елки — премьеру детской театральной студии «Синяя птица» «Белоснежка и семь гномов» просмотрело 12 тысяч юных зрителей.

Народный ансамбль «Багульник» вместе с ансамблем «Узорочье» из Иркутска разделил первое место на областном смотре хореографических коллективов в Железнодорожске.

Хор русской песни отмечен почетной грамотой на конкурсе фольклорных коллективов в Иркутске.

Прошел смотр заводской самодеятельности производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», лучшими в своих группах признаны коллективы АТЗ и УВК. Номера-победители приняли участие в областном заключительном концерте в Усолье-Сибирском.

Народные ансамбли «Весна» и «Багульник» приняли участие в съемках фильма об Ангарске, которые ведут иркутские кинематографисты по заказу Центрального телевидения.

Отметил свое 25-летие народный театр нефтехимиков. В связи с этим проведены три отчетные театральные недели, выпущен новый спектакль «Три пишем — два в уме!». На базе театра проведены занятия зональной режиссерской лаборатории и Всесоюзного семинара режиссеров народных театров под руководством заслуженного

деятеля искусств РСФСР, профессора З. Я. Корогодского. Творческий отчет с участием симфонического оркестра Иркутской филармонии провел к своему десятилетию детский хор «Юность Ангарска».

Дворец принял участие в праздничном представлении, посвященном Дню защиты детей, в проведении традиционного бала выпускников на площади им. Ленина, в большом тематическом вечере, посвященном 60-летию ленинского декрета о рационализации.

Настало лето, но творческих дел и забот не убавилось. Дворцовские коллективы художественной самодеятельности 30 раз выступали на летних агитплощадках в кварталах и микрорайонах, побывали в турлагере «Ангара» на Байкале, приняли участие в национальном празднике Сурхарбан в подшефном Боханском районе.

Народная агитбригада «Фильтр» выпустила новую программу «Станция День» и успешно выступила с ней на празднике-смотре агитбригад Сибири и Дальнего Востока в Тюмени и Тюменской области. Несмотря на разгар лета, горячий сезон во Дворце культуры нефтехимиков продолжается: идет деятельная подготовка к поездке в ГДР, в округ Карл-Маркс-Штадт, на торжества в связи с 30-летием республики. Репетируется представление «Сибирская на- русель».

Л. КУПРИН.

## СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

Из Новосибирска возвратились ангарские спортсмены-многоборцы, участвовавшие в зональном первенстве ЦС ФИС.

Две команды из СК «Ермак» и «Сибиряк» стартовали в лично-командном первенстве и за право участвовать в финальных состязаниях ЦС ФИС, которые состоятся 20 августа в городе Желтые Воды Днепропетровской области.

В итоге упорных двухдневных состязаний наши коман-

ды заняли третье и четвертое места, уступив первенство новосибирским клубам «Север» и «Сибирь».

Из двадцати двух ангарских многоборцев 17 завоевали призовые места.

Так, в забеге на 3000 метров нашим мужчинам не было равных. Чемпионом зоны стал ангарчанин Лев Евстратов из СК «Сибиряк». Серебряным призером соревнований признан Андрей Малыгин, представитель команды «Ермак».

Хорошо выступила почетный мастер спорта Лиза Ражднова, а также Трофим Шадров, Николай Трибунский, Виктор Корсин, Галина Сазонова, Людмила Коккор.

— Новосибирцы встретили нас очень хорошо, — рассказывает Геннадий Надточный, — жили в центральной гостинице. Условия для соревнования и досуга были наилучшими. Все спортсмены познакомились с достопримечательностями города, побывали на эстрадном концерте.

В. БЕЛКИН.

### Спорт

## В НЕСКОЛЬКО СТРОЧЕК

ПРИБЛИЖАЕТСЯ событие в спортивной жизни Ангарска — чемпионат зоны Сибири и Дальнего Востока по легкой атлетике, он состоится 4 и 5 августа на стадионе «Ангара». 300 сильнейших спортсменов из 11 команд приедут в наш город.

В связи с этим состоялось первое заседание оргкомитета во главе с заместителем председателя исполкома Люд-

милой Владимировной Куратник.

Представители городского комитета партии, комитета комсомола, отделов культуры, спорта и торговли обсудили ряд вопросов по организации и проведению ответственного спортивного мероприятия.

В. ВОЛКОВ.

ГРУППА мотогонщиков из СК «Ермак» в составе В. Воронцова, А. Савина, О.

### Спорт

Орехова, Н. Попова и А. Борисенко приняла участие в финальных соревнованиях ЦС ДСО «Труд», которые состоялись в городе Сосновый Бор под Ленинградом.

Наши гонщики продемонстрировали хороший стиль вождения спортивных мотоциклов и проявили большую волю к победе.

Ленинградские соревнования показали, что вместе с хорошей подготовкой гонщики должны иметь первоклассную технику.

А. ПТИЦЫН.

## Кино

«МИР» — Неоконченная песня (ца. широкоэкран. 2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новые художественные фильмы «Леди Каролина Лам» и «Версия полковника Зорина».

«ПИОНЕР» — Знак вечности. 10, 12, 13-40, 15-30. Крепость. 17-20, 19-10, 21-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Благородный вор. 15, 17, 19, 20-30. Верхнее фойе — Венджи. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Не улусай из виду. 9-30, 11-30, 13-30 (удл.), 16-10, 18-10, 22. Премьера фильма «Поворот» 20-10. Зал «Восход» — Берегись автомобиля. 11-40, 17, 18-50, 20-40. Любаша. 9-50, 13-40, 15-20.

«ГРЕНАДА» — Двое в новом доме. 12, 16, 18, 19-30 (удл.), 21-30. Чапаев. 10, 14.

«ЛЕТНИЙ» — Черная береза (2 серии). 17, 20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Служебный роман (2 серии). 16, 19.

«ПОБЕДА» — Жнецы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Гибель Япония. 15, 17, 19.

«ОКТЯБРЬ» — Трасса. 15, 17, 18-40 (удл.) — Знакомьтесь, королева). 21. Верхнее фойе — Квака-задавка. 15-20.

Найдено свидетельство о рождении на имя Степанова Владимира Михайловича. Обратиться в бухгалтерию редакции газеты «Знамя коммунизма».

## Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПЯТНИЦА, 3 АВГУСТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — «Дневник VII летней Спартакиады народов СССР», 9.05 — «Любимые стихи». 9.35 — Фильм-детям. «Лев ушел из дома».

Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 10.40 — «Отечество славному». 11.45 — «Первый орден Республики». Документальный фильм (Свердловская киностудия). 12.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Города Олимпиады-80. Программа телевизионных документальных фильмов: «Киев». «Роняют золото каштана». 15.10 — Народные мелодии. 15.30 — «На VII летней Спартакиаде народов СССР». 16.30 — «Москва

и москвичи». 17.00 — «Делай как я, делай лучше нас». Передача из ГДР. 18.00 — «Веселые нотки». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Обыкновенное чудо». Телевизионный художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «На VII летней Спартакиаде народов СССР». 21.30 — Новости. 21.40 — «На VII летней Спартакиаде народов СССР». 22.05 — Вечер артистов оперетты.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.40 — «Здравствуй, завтрашний день». Телевизионный фильм. 20.00 — «Пряногарь». 20.30 — «Впереди крутой поворот». Документальный фильм. 20.50 — «Кинопобеды августа». 22.05 — «Музыкальная жизнь Иркутска».

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

Меняем 3-комнатную квартиру на третьем этаже на 2-комнатную и однокомнатную (2-комнатную в старых кварталах). Обращаться по адресу: 75-3-19, после 6 часов вечера. (1273)

Утерянный студенческий билет за № 721201, выданный Иркутским политехническим институтом на имя Грачевой Натальи Васильевны, считать действительным. (1272)

Утерянный аттестат за № 3702, выданный на имя Куракина Валерия Владимировича, считать действительным. (1267)

Удостоверение инвалида Отечественной войны за № 554182 на имя Грачева Рафаила Глебовича считать действительным. (1269)

Меняю двухкомнатную квартиру на первом этаже на трехкомнатную или на двухкомнатную с балконом на любых условиях. Обращаться: 6-й микрорайон, дом 1, кв. 42, служебный телефон 3-23-92.

Коллективы ЖЭКа-5, ЖКО № 1 строительства выражают глубокое соболезнование семье и близким по поводу смерти бывшего начальника ЖЭКа-5.

СОКОЛОВА  
Василия Васильевича

### МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИЙСКАЯ СПОРТЛОТЕРЕЯ

10 августа — последний день продажи и опускания частей Б. В Международного Олимпийского спортлото. Тираж состоится 15 августа в столице Чехословакии Праге. Разыгрываются денежные выигрыши от 3 до 10000 рублей. Главный выигрыш — туристическая путевка на XXII Олимпийские игры в Москве.

Спешите приобрести билеты и принять участие в тираже. СПОРТЛОТО

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдела промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдела культуры, писем и быта — 2-65-92, бухгалтерия, отдела объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.